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*‘ Wia viale km? hat deine Haimatgemeinde?

-‘ Dos sind die Bundeslander vom kiginsien zum

grifien geordnel. Ordna dis Fldchan zul A7 In kmi? Krauze onl

1. Wien: 515 ken* 2962 km? rckinle
2. Vorariberg: £ 507 km H538 km* S

3, Burgenland: 3 &7 | 18186 km? .

4, Salzburg: 7 156 km 11980 km® __ h :.".
5 Kamten: ¥ 538 ke 7 156 km® W] Wiaet

6. Oberdgterrich: 11 780 km

16401 km*
7. Tiral: 17 6440 kn 2801 km®
8. Steiermank: 156 401 k' | 12840 kn?
9. Misderbeterreich: 1Y 186 bn 415 km?

‘ Entdacke dia einzainen Maolel

n'u-r:-.u malao '@ L

DE) b

3
g = 2lE|C - Y I

, -
FiUS ho = = a —d E L
E 2
Il d by | i | = T T be? 20 L
| J
= ls =¥ | . 2k %

Wie viele Ar haben in

m ; km* Platz?
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sterial: Ja-/Nein-Kartchen, Lexikon, Internet, Sachun- .
Tichtsmappe.

~ km* ldsst sich auf der Handlungsebene nicht mehr
‘assen. Dennoch ist er wahrscheinlich aus dem Sach-
erricht bekannt und kann damit verknipft werden, .
Unsere Gemeinde umfasst ___ km®.
= “us dem Namen kann abgeleitet werden, dass das
nenquadrat eine Seitenldnge von 1 km hat.
dir ein Quadrat vor, das eine Seitenlinge von einem
meter hat.
=nntnis: In die erste Reihe passen 10 ha. Diese Fliche
‘0 Reihen. Diese Fliche besteht aus 100 ha. Fiir diese
e gibt es einen neuen Namen: Quadratkilometer.
rrzung km* einflhren.
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Das grodte FidchenmoB is1 der Quodrotidiomater.

. Weltha Fldchan misst man
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“2chenmal km? kennenlernen * Erkennen, dass in 1 km? genau 100 ha Platz haben * Zuordnen und
-rdnen von GroBenangaben, Umwandlungen durchfiihren * Anregung Mini-Projekt

FlachenmalBe: Quadratkilometer

Ubungsteil Seite 82, 83
Materialien fiir Lehrerinnen Blatt 15

Meine Notizen:

'. Wandla in dos kiginste
&~ ongagebans Mal um!

AK 2 Cperieren

AK 3 Kommunizieren

Z 121sbunyiaquesy

AK 4 Problem|tsen

Erweiterung des Umwandlungsrasters auf Quadratkilo-
meter: Man bendtigt erneut zwei Stellen, weil die
Umwandlungszahl 100 ist = km* km*hahaaa m’m?
dm? dm? cm?® em? mm?® mm?,

Die Kinder Gberlegen in Gruppen, welche Flichen in
Quadratkilometer gemessen werden. Gemeinsames
Besprechen, ob die Ideen zutreffen.

Beispiele: Heimatgemeinde, -bezirk, -bundesland, Oster-
reich, andere Lander, Meere ...

Verschiedene Flichen nennen und die Kinder fragen, ob
sie in km® gemessen werden — Kinder antworten mit
Ja-/Nein-Karten. Beispiele: Obstgarten, ein Teich, ein See,
die Nachbargemeinde, Bahnhofsgeldnde, Golfplatz ...
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